

کراہت کے ذریعہ تکلیف پہنچانے والے اور اسلام کی ترویجی ہمت کو کچھ بھی تسلیم ہوگی، منجانب سے کہ وہ اپنی  
 ہر شکل صورت میں نہیں ہوگی۔ مسئلہ بنیام ہے حکومت کو اس ہر زندگی سے غور کیا جائیے۔

انہوں پر کچھ دنوں دیوان پڑھانے سے صاحب صاحب کا انتقال ہو گیا۔ مرحوم امیر میں درگا، اجیت خواجہ اور  
 نواز خاں شریف کے ہمدرد تھے۔ اس نسبت سے اگرچہ وہ ہونی تھے اور صحیح الہویا رہند کے صدر بھی تھے لیکن اسکل  
 کے ہم ہمدرد نہیں بلکہ برخلاف شریف کے احکام و احباب اور اتباع سنت کا حق ادا کرنے اور اصلاح اور خیال رکھنے تھے  
 خود بھی بڑے اچھے عالم تھے اور علماء کا احترام کرتے اور سنا سے تعلقات رکھتے تھے۔ دہکاؤں کو کاسبارہ نشین ایک چھوٹی  
 موٹی باہت کا سلق انسان والی ہوتا ہے لیکن دیوان صاحب مرحوم فقیرانہ زندگی بسر کرتے تھے۔ اور مسلمانوں کے  
 ذمی دلی معاملات سے بڑی دلچسپی لیتے تھے۔ اخلاقی اعتبار سے بڑے خوش مزاج، شگفتہ طبع ہوتا تھے اور بڑے  
 خلیق تھے، ان کا دروازہ ہر حاجت مند کے لئے کھلا رہتا تھا۔ گفتگو بھی بڑی شیریں اور موثر ہوتی تھی۔ اللہ تعالیٰ کو شکر و  
 خیر نصیب کرے اور دراز و مراتب بلند فرمائے۔ آمین۔

انہوں سے پہلے دنوں اور زبان و ادب کی رو بڑی مختصی بھی ہم سے ہوا گئیں۔ ایک چودھری محمد علی دوداوی  
 اور دوسرے عبد الحمید سالک۔ چودھری صاحب اردو کے نامور ادیب۔ بختہ ظلم اور کہنہ شنق انشا پر روانہ تھے۔ ایک زمانہ  
 میں ان کی تحریریں بڑی دلچسپی اور شوق سے پڑھی جاتی تھیں۔ زبان دانی کے ساتھ ان کی تحریر کا سب سے بڑا کمال یہ تھا کہ  
 ایک سے ایک بات یا خیال کو اس انداز سے لکھتے تھے کہ ذوقِ مسلم کو گھناؤنی معلوم نہیں ہوتی تھی۔ آباؤ بنی بنی "لنگوں"  
 غیر محمدی شاہ ان کی شہرہ نصیفات ہیں۔ ان کے علاوہ متعدد افسانے اور ڈراما اور کتابیں بھی ان کی یادگار ہیں۔ طباطبائی  
 ہمسوز زندہ دل اور شگفتہ انسان تھے۔ تعلقہ دار ہونے کی وجہ سے زندگی بڑے عیش و آرام میں گذاری آخر عمر میں وفات  
 خدا کا ان پر بڑا فضل ہو گیا تھا۔ ناز تو خیر بانبری سے پڑھی گئے تھے اور جی کر کے تھے۔ مگر آخرت کے دوسرے میں  
 رہتے تھے اگرچہ خاندانی طور پر بلدیہ فز کے منتظر رکھتے تھے۔ لیکن تعجب ان میں نام کو کسی نہ تعلقہ دل منتظر تھا  
 سلفی کہتے تھے ان کے طریق پر پڑھتے تھے۔ اس سلسلے میں میرزا ذبیح کے نام سے انہوں نے ایک کتاب بھی لکھی تھی  
 نام بھی ایسا ہی تھا۔ اس کے ذریعہ شہرہ نصیفات پڑھتے اور ان کے نام کا دروازہ کے کہتے تھے ان ہاں ہاں  
 کا ہر کوئی۔ اللہ تعالیٰ انہیں بخشے۔